

### 嚴懲恐襲罪行 鞏固由亂到治實現由治及興

高等法院昨就恐襲殺警「屠龍小隊」案作出判刑，首被告黃振強被判監13年6個月，主腦吳智鴻被判監23年10個月。今次是律政司首次引用《反恐條例》起訴的案件，法官張慧玲判刑時斥主要案犯惡毒心腸令人咋舌震驚、惡毒之處非筆墨可形容。法院判決發出嚴懲恐襲罪行的清晰信號；通過此案的審理，世人更加看清，黑暴嚴重反人類、反人性，黑暴的本質就是為達政治目的，不惜把香港綁上犯罪戰車，損害香港繁榮穩定和港人生命安全。此案亦讓市民明白，香港實現由亂到治、同心實現由治及興多麼必要，各界要自覺維護國家安全，更加珍惜香港安全穩定的環境，全力拚經濟惠民生、建設美好香港。

黑暴極端組織「屠龍小隊」隊長黃振強與吳智鴻激進團夥，策劃於2019年12月8日、藉「民陣」遊行，在灣仔製造連環爆炸及槍擊警員案，即各人串謀的「12·8殺警計劃」，7名被告昨日在高等法院判刑。法官張慧玲昨日判刑時指，今次是律政司首次引用《反恐條例》罪名起訴，最高刑罰是終身監禁，以策繼續爆炸案判囚18年為例，策劃實為錢財犯案，但本案為殺警、製造社會恐慌及顛覆特區政府為目標，故本案量刑起點必須遠超18年。

恐襲在全世界都屬於極其嚴重的罪行，必須嚴懲，此次判刑，向社會發出香港將嚴懲任何恐襲罪行的清晰信號。警務處國家安全處總警司李桂華指，判刑顯示法庭認同被告罪行嚴重，刑罰屬反修例案件中最高，有相當阻嚇作用。正如特區政府聲明所指，被告定罪及判處監禁，正好說明任何人想要策劃實施恐怖活動、危害公共安全、破壞社會安寧，都必然難逃法網。

此案的審理，再度揭開黑暴兇殘真相。負責調查此案的時任高級警司李桂華昨日表示，他和同事參與調查至今已有多不5年，當時是「愈查愈震驚」，例如警方

在一個月內檢獲一支步槍、3支半自動手槍、543枚子彈，以及20公斤殺傷範圍達400米的土製炸彈、避彈衣等等；有被告在被警察截查時，在人來人往的街上開槍；更令人震驚的是，多名被告曾在台灣接受「軍訓」，並在香港試槍、製造土製炸彈及試爆，目的是在2019年12月8日遊行期間開槍、放炸彈、殺警及搶警槍，是相當歹毒的計劃。通過審理此案，市民更加看清，黑暴完全沒有一點點正當性，是赤裸裸的反人類、反人性，那些美化黑暴的言論，完全是罔顧事實、顛倒黑白，黑暴的本質，就是為了政治利益，把香港綁上恐襲戰車、犧牲香港穩定繁榮。

此案的審理亦讓更多市民看到，當年的黑暴策劃者煽惑年輕人犯下重罪，是多麼可恥。案發時年僅18歲的槍手蘇緯軒，案中管有一把手槍、一把AR15長槍及大量彈藥，計劃從高處開槍射殺警員；運送炸彈的彭軍壕，主責運送槍械及彈藥，又計劃當日負責把風。法官在判刑時考慮其出任從犯證人，給予一半刑罰扣減。這些案情讓市民更加明白，香港如果沒有撥亂反正、由亂到治，會有更多人被裹脅進去，主動或不自覺地加入罪案或恐襲之中，香港必將陷入無日無之的混亂之中。

特區政府發言人昨日指，香港國安法及維護國家安全條例，分別訂明「恐怖活動」和「危害國家安全的破壞活動」相關的罪行及其他危害國家安全罪行，部分罪行的最高刑罰是終身監禁，將來若有類似案件再發生，特區政府會積極引用香港國安法、維護國家安全條例等，將罪犯繩之以法。香港已建立維護國家安全的制度及機制，香港的法治更加穩固，社會穩定更有保障，社會各界要珍惜這來之不易的安定和法治環境，更加自覺地維護法治、保障國家安全，全力投入拚經濟、惠民生之中，鞏固由亂到治、實現由治及興。

### 堵塞社區券漏洞防騙公帑

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

香港文匯報的系列調查報道，揭示了長者社區照顧服務券計劃（社區券）中存有一些問題，有連鎖長者中心集團安排會員到未獲認可的日間中心使用服務，涉嫌通過移形換影手法騙取公帑，這不僅侵害了其他待照顧長者的權益，更威脅到長者的健康和生命。短期內政府部門要加強巡查監督力度，打擊不法行為；長遠而言要設法增加公營服務的數量，滿足社會日益增加的長者照顧需要。

社區券計劃2013年推出，旨在為年滿65歲的合資格長者提供經濟支持，使他們能夠在認可的私營服務單位享受日間中心及上門家居照顧等服務。然而，媒體調查發現，這一計劃在實際操作中存明顯的監管漏洞。一間位於上水的日間長者中心因不符合消防條例，一直未獲社區券計劃認可，卻仍然接待長者並提供服務，更涉嫌借用集團旗下其他認可中心的名義扣取社區券，騙取社會福利署的資助。這種行為不僅違反了社區券計劃的規則，更觸犯了法律，涉嫌詐騙罪和盜竊罪。

更令人擔憂的是，這些未獲認可的長者中心在服務質素和安全保障方面存在嚴重問題。例如，該中心位於商場八樓，樓高超過24米，

完全不符合院舍消防條例。一旦發生火災等緊急情況，行動不便的長者將面臨巨大的安全風險。此外，這些中心的服務質素也無法得到保障，長者可能得不到應有的專業照顧和護理。

針對這些問題，社會福利署應該立即採取行動，加強巡查和監督力度，堵塞漏洞，確保公帑能夠真正用於改善長者的生活質素。此種行為涉嫌干犯盜竊、欺詐等罪行，短期內，政府應加大對違規行為的查處力度，對涉嫌騙取公帑的機構和個人依法嚴懲，以儆效尤。同時，政府還應加強對長者服務機構的日常監管，確保所有提供服務的機構都符合相關標準和要求。

長遠而言，政府需要從根本上解決長者服務資源分配不均的問題。隨着香港人口老化加劇，長者對社區照顧服務的需求日益增長。然而，目前公營的長者服務機構數量有限，難以滿足長者需求。因此，政府應加大投入，增加公營服務單位和上門服務的名額，提高服務質素，確保每一位長者都能享受到應有的照顧和關懷。此外，政府還應考慮引入強制性的發牌制度，對所有提供長者日間服務的機構進行規範和管理，確保這些機構達到一定的服務標準，具備必要的設施和專業人員，從而保障長者基本權益。同時，政府還應加強對從業人員的培訓和監管，提高他們的專業素質和服務水平。

## 啟德體育園明再辦測試賽 料3000人入場

# 增金屬探測器 設快道優化入場

啟德體育園將於明日（16日）舉辦建成後第二場測試賽，入場人數料較上次1,500人倍增至3,000人。香港特區政府體育專員蔡健斌昨日於跨部門傳媒簡報會上表示，園區內的啟德青年運動場會於當日下午4時上演一場由中國香港對巴西的15人欖球國際邀請賽，觀眾需透過網上購票入場，順道測試持票入場安排。汲取上次經驗後，今次賽事會增加金屬探測器，同時加設特快通道以優化入場安排。他指出，測試賽的規模會逐步擴大，包括於下月在室內場館及明年1月在主場館上演，屆時或有接駁巴士等其他交通工具安排。



●香港文匯報記者 聶曉輝

### 欖球國際邀請賽 中國香港對巴西

繼上月27日以一場約1,500人入場的香港乙組足球聯賽作為首場測試賽後，啟德體育園於明日在青年運動場上演第二場測試賽，戲碼為中國香港對巴西的15人欖球國際邀請賽，下午4時開賽，約5時30分結束。

觀眾入場時須出示門票二維碼並通過安檢，不可攜帶長雨傘、食物及飲品進場，開口於下午2時開放。

蔡健斌表示，是次比賽不設現場售票，觀眾需預先透過網上購票，目前已售出逾2,000張門票，料最終約3,000人入場觀賽。是次賽事的交通安排與首場測試賽相若，呼籲觀眾盡量乘搭港鐵，經宋皇臺站D出口步行5分鐘前往會場。

是次場內不設泊車位置，最近的落客點設於世運道，較港鐵站遠。港鐵宋皇臺站最密可以一小時運行24班列車，但今次只是3,000人的活動，不需太密，只需保持原來班次，強調即使是更大的盛事，以現時最高列車密度也一定足夠。

### 港鐵安排後備車 視需要加密班次

特區政府運輸署首席運輸主任/市區尹柏恩表示，港鐵會安排後備列車候命，測試加密班次的安排和車站人流管理措施，並在需要時加強服務，包括增加港鐵班次和安排「專車專列」，以配合活動參加者的交通需要，有序疏

散人流。

### 指示牌字體增大 找地方更容易

警方秀茂坪警區指揮官謝恩恩表示，會場設有兩條特快通道，專供沒有攜袋進場的觀眾使用。今次賽事設有親子活動，「作為測試賽，加入了上次沒有的門票及嘉年華元素。」汲取了首次測試賽的經驗，這次測試賽的指示牌數目增加，字體增大，目標是讓市民清晰找到地方；照明系統也會加強。賽事亦設電子問卷，呼籲現場觀眾填寫，以便改善安排。

啟德體育園有限公司總監（策略發展）鄧竟成表示，青年運動場的草地是即鋪即用，即小部分人造草在底層，上面再鋪上真草，這種混合模式可令場地「襟用、襟磨」，若活動後有損傷，只需切割該部分重新鋪設即可再用。欖球比賽對草地的損耗較足球賽大很多，希望可藉今次賽事一併測試草地狀況。

賽事門票現於tickets.hkrugby.com公開發售，成人票價100元，12歲以下兒童則為50元。中國香港欖球總會表示，賽事結束後，中國香港隊成員將前往看台與球迷見面。同時，啟德體育園將向所有付費持票者推出專屬優惠，入場館時可獲贈一張價值100元的餐飲優惠券，於場內購買食品及非酒精飲品滿200元即可使用。

由於近日天氣不穩，若天文台於當日發出黑色暴雨或八號風球警號會取消賽事，主辦方會在當日正午公布。



●圖為啟德體育園上月底舉行首場測試賽。

資料圖片

### 啟德體育園第二場測試賽

**賽事：**國際15人欖球賽，中國香港對巴西  
**日期：**11月16日（周六）  
**時間：**下午4時  
**地點：**啟德體育園青年運動場  
**預計觀賽人數：**約3,000人

**入場安排：**入場須出示門票二維碼，並通過安檢程序，不可帶長雨傘及食物進場；另設兩條特快通道予無攜袋人士入場

**交通安排：**

- 現場不設泊車位，的士或私家車的最近落客點在世運道，較港鐵站遠，鼓勵觀眾盡量乘搭港鐵到宋皇臺站D出口前往
- 港鐵會安排後備列車候命，有需要時會加密班次及安排專車專列以疏散人流

**票價：**成人100元、12歲以下小童50元  
**購票連結：** <https://www.tickets.hkrugby.com/hkgsbrz-2024>

資料來源：文化體育及旅遊局 整理：香港文匯報記者 聶曉輝



▲啟德體育園青年運動場第二場測試賽，料3,000人參與，將優化入場散場安排。左起：謝恩恩、蔡健斌、華哲思、尹柏恩、鄧竟成。香港文匯報記者黃艾力攝

## 申訴專員主動查政府對斜坡監察及規管



●申訴專員主動調查政府對斜坡安全的監察及規管。

香港文匯報訊（記者王儂）極端天氣頻生，山多地少的香港經常面對山泥傾瀉的威脅。申訴專員公署昨日宣布，主動調查特區政府對斜坡安全的監察及規管。公署指出，斜坡缺乏維修是導致山泥傾瀉的主因之一，需要認真審視政府對斜坡安全的監察及規管有否進一步改善空間。

香港目前有61,000個人造斜坡，包括38,500多個政府人造斜坡，15,800多個私人人造斜坡及6,300多個混合責任斜坡。過去30年，香港平均每年錄得約300宗山泥傾瀉事故。雖然近年山泥傾瀉數字有回落的趨勢，但在極端天氣影響下，嚴重的山泥傾瀉仍然可能出現，並造成重大事故。去年受包括超強颱風「蘇拉」和

世紀黑雨等影響下，就錄得山泥傾瀉事故逾600宗。

### 涉多個部門 研進一步改善空間

公署指監察及規管斜坡安全的工作涉及多個政府部門的工作範疇：地政總署負責鑑辦人造斜坡的維修責任，土木工程拓展署轄下土力工程處每年會以風險為本的原則，揀選有較高潛在影響的天然山坡及政府人造斜坡，進行鞏固或風險緩減工程，及對私人人造斜坡進行安全篩選研究，並建議屋宇署有潛在危險的斜坡向業主發出危險斜坡修葺令，要求進行補救或預防工程。

據公署的初步查詢顯示，土力工程處於2014

年至2022年間，已為超過300個天然山坡完成風險緩減工程及鞏固了1,400多個政府人造斜坡，亦為超過900個私人人造斜坡完成安全篩選研究。不同政府部門（主要為地政總署、路政署、水務署和建築署）則須為其轄下的人造斜坡進行日常檢查和維修。

公署初步查詢也顯示，目前仍有相當數量由屋宇署發出的危險斜坡修葺令長期未獲私人業主遵辦，其中一個常見原因是維修責任出現爭議。此外，公署過去5年收到近20宗與斜坡安全相關的投訴，可見公眾相當關注斜坡安全問題。

公署將審視政府對斜坡安全的監察及規管有否進一步改善空間，包括整體防治山泥傾瀉的工作、政府人造斜坡的日常維修保養、危險斜坡修葺令的發出和後續執管、斜坡維修責任的鑑辦和爭議處理等。